

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

No. III. - Núm. 19350. - Palma de Mallorca

Sábado 22 de Enero de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En el frente de Teruel realizamos una rectificación a vanguardia de nuestra línea

Alcanzamos el borde del río Alfambra.—Hemos cogido muchos prisioneros y gran cantidad de material de guerra

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Gran Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy 21 de Enero de 1938 II Año Triunfal.

En el frente de Teruel se ha realizado una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, alcanzándose el borde del río Alfambra desde el que se domina el puente de la carretera a Villalba Baja y el pueblo de Tortajada. Se han hecho muchos prisioneros y se han cogido gran número de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores.

Salamanca, 21 de Enero de 1938 II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Palabras del Caudillo a la prensa sudamericana

Pocos minutos de espera. Son las dos de la tarde, cuando me recibe el Generalísimo. Entro en su despacho. Tiene un gesto de cortesía para mí. Responde al saludo con las frases de reglamento:

—A la orden, mi general.
—Es Franco un hombre que siempre tiene en su boca la sonrisa que todos los españoles conocen. Tiene una actividad enérgica, y es hombre que no se deja impresionar superficialmente. Le formulo algunas preguntas y él me contesta amablemente.

Ya empiezo el interrogatorio:
—¿Cuál será, en el futuro, el régimen de España?

—El Estado Español será un Estado nacional-sindicalista, de acuerdo con las ideas aportadas por los luchadores que en el frente cayeron defendiendo a la Patria. Lo que en España se hará será lo que quieren todos los españoles: una España fuerte, grande, justa y humana.

—Cuando termine la guerra ¿se consultará al pueblo, a ver cuál ha de ser el régimen de Gobierno de España?

—Cuando el pueblo español lucha y muere, cayendo por la Patria que se estaba desangrando; cuando hay tantos hombres que luchan por sus más altos ideales sería inútil preguntarle por qué han de decidirse. Las dos organizaciones que se fundieron en una, por mi decreto, quieren que la Patria se rija por el régimen corporativo, quieren una España fuerte y las reformas sociales que ambicionaban ambas organizaciones son las mismas.

Todo español será siempre respetado. Todos los españoles, tanto ricos como pobres, lo son igualmente, y serán tratados siempre por igual. (El CAUDILLO ha aludido a las famosas coplas de Jorge Manrique en lo que se refieren a la igualdad de todos los hombres ante la muerte.)



El Marqués de Zayas pronunciando un discurso en la inauguración del comedor de Auxilio Social en la Vileta
Fot. Ribas de Durán

Nadie se sentirá extraño en el ambiente español en que vivimos; todos marcharán de acuerdo, con el medio patriótico que les rodea.

—¿Y no habrá temor alguno de que vuelvan a resucitar los viejos partidos políticos, que llevan tras de sí tantos y tantos inconvenientes?

—Es imposible que resuciten. Con nosotros están hombres y muchachos valerosos que estaban en los partidos políticos, se portan heroicamente, luchan y mueren como los mejores y todos, en fin, solo tienen un solo pensamiento, el de la grandeza de la Patria, y todos quieren defenderla como sea. Todos quieren poner a España arriba, muy arriba. Para ellos el grito de guerra ¡ARRIBA ESPAÑA! es

la expresión de todos sus pensamientos y sus ideas. ***

Al preguntarle como se trataba en la España Nacional a los prisioneros de guerra respondió S. E.: Se ha dicho que nuestras cárceles están abarrotadas y que se da un trato inhumano a los prisioneros. Nada más lejos de la realidad. Los prisioneros son tratados admirablemente. Las cárceles reúnen todas las condiciones de higiene y comodidad posible. Se les da un sueldo idéntico al que cobra cualquier bracero libre. De este sueldo se les abona una cantidad en metálico y la otra parte se coloca en Cajas Compensadoras para sus familiares.

—¿Han fusilado Vds. a escritores de fama mundial?

—Se ha hablado mucho de un escritor granadino poeta de fama que murió en los primeros tiempos del Movimiento, cuando estaba sitiada la ciudad de Granada, produciéndose en su interior chispazos de marxismo.

Con el nombre de este escritor, que fué encontrado con el fusil en la mano, quieren los rojos levantar bandera y no hallan como han asesinado ellos a Calvo Sotelo, Víctor Pradera, Raimundo de Maeztu, Muñoz Seca, Salazar Alonso, Melquíades Álvarez y muchos más.

—Cuál será su política internacional?

Nuestra política internacional será de paz con todas las potencias. Queremos hacer llegar al mundo la importancia y la grandeza de nuestra causa, a fin de que llegue España a los millones de españoles perdidos en países extranjeros.

La nueva España descubrirá de nuevo a América y le tenderá los brazos al terminar la guerra con comprensión. La fuerza de la lengua y de la raza hará el milagro de que la América influida por las teorías liberales conozca el renacimiento de España y comprenda la epopeya actual.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

D.ª Laura Mounier de Saridakis

Ocurrido en Niza (Francia) el día 22 de Enero de 1937

CONFORTADA CON LOS ULTIMOS SACRAMENTOS

A. E. R. I. P. A.

Todas las Misas que se celebrarán, cada media hora, hoy día 22 de los corrientes desde las 6 a las 12, en la capilla de las Almas en la Santa Iglesia Catedral Basílica, se aplicarán en sufragio de su alma.

No se invita particularmente.

Palma de Mallorca, Enero de 1938.



Doña Catalina Frau Mir

Vda. de Barceló

HA FALLECIDO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus desconsolados hijos D. Antonio Barceló Frau, Magdalena, Sebastián (ausente), hija política doña Margarita Palliser, nietos y demás familia al participar a sus amitsades tan irreparable pérdida les ruega la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que en sufragio de su alma se rezará en la iglesia de San Jaime hoy a las 5 y media y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada como también al funeral que tendrá lugar el lunes 24 a las 11 de la mañana en la citada parroquia de S. Jaime.

Casa mortuoria: Vía Roma, 5 pral.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Calendario bélico

Día 21

AYER SE PUDO CELEBRAR EN PALMA, NUEVAMENTE, LA FIESTA DE SAN SEBASTIAN

Con adorno en los balcones, de bandera bicolor, y perfumes de falange retonó, la tradición; que el martirio de las flechas y el dulce yugo de amor, San Sebastián, patrono de la ciudad, padeció. Si el crepitar de fogatas en su "revella" faltó, ya arderán el año próximo con más fulgores que el sol, con destellos de victoria del espíritu español.

NUESTRAS VICTORIAS AEREAS

Perdónenme el emplear, puede decirse que a diario, en el breve calendario los tiempos del derribar. No es culpa mía, lectores; la culpa es de la noticia, frecuente, de la pericia de los bravos aviadores que "derriban", a granel, los buitres que entablan duelo por el dominio del cielo. Ayer, a siete, en Teruel, estrellaron contra el suelo.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE ENERO DE 1938 - II T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillen. Imaginaria: Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado. Visita Hospital: Cuatro Capitan de Infantería. De orden de S. E.—E. Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Del Gobierno Civil

MULTAS

Han sido sancionados los comerciantes que a continuación se expresan por los motivos y cuantía cuantía que igualmente se indican:

Con 1.000 pesetas: Don Gabriel Menéndez, C. Frutos Pózarix por falta de sello contra el paro obrero en ventas de arroz al precio superior al de tasa.
Con 500 pesetas: Don Miguel Nebot Servera, de San Servera por suministro de fluido eléctrico sin previa autorización.

Con 200 pesetas: Farmacia Sarva, Fuente 7 Luchmayor por venta de un medicamento a precio superior al que regía en 18 de Julio 1936

Con multas de 100 pesetas: Don Jaime Lull, General Mola 55 Palma; don Miguel Perelló Aloy, General Goded 45 Santa Margarita por venta de pan falto de peso; don Onofre Munar Perelló,

General Goded 72 Binisalem por venta de harina a precio superior al de tasa; Carnicería Pons, C. San Miguel 11 Palma; por venta de carne a precio superior al tasado; don Mateo Mur Noguera, Centenerio 46 Luchmayor; don José Puigserver Garcías, C. Juan Ballester Campos por venta libritos papel de fumar a precio indebidó.

Con 75 pesetas: Don Arturo Rossell Manent, Son Canals 1 Hostalets; por venta de una cacerola aluminio a precio excesivo.

Con 50 pesetas: Don José Forteza Forteza, Convento 27 Felanitx por venta de petróleo a precio superior al de tasa.

Con 25 pesetas: Don José Bonafin Valls, General Goded 33 Santa Margarita; don Juan Enseñat Calafeli; Andraitx; don Mateo Terrades Pujol; Andraitx; don Jaime Enseñat Alemany, Andraitx por venta de patatas a precio superior al de tasa.

Almacenes "La Azucena"—San Miguel, 60 y 62—Palma, por negarse a dar factura en compra superior a cinco pesetas.

VISITAS

A consecuencia del agobio de trabajo que pesa estos días sobre el señor Gobernador Civil y al objeto de poder mejor consagrarse al estudio y resolución de algunos asuntos pendientes de verdadera importancia para la provincia, ha decidido suspender durante la próxima semana las visitas que acostumbraba recibir en los días de audiencia; las cuales, en caso de urgencia, serán atendidas por su Secretario particular.

Partocinada por los Excmos. Sres. Gobernador Civil y Alcalde de Palma.

MARUXA

y

LA VERBENA DE LA PALOMA

TEATRO PRINCIPAL el próximo lunes a las seis de la tarde.

Instituto «Ramón Llull»

AVISOS

1.º—El lunes próximo día 24, comenzarán las clases del cuarto año para las secciones masculina y femenina, y el miércoles día 26, las de los cursos quinto y sexto, también de ambas secciones, conforme al horario que se fijará oportunamente en el tablón de anuncios.

2.º—El día 25 es la festividad de la Conversión del Beato Ramón Llull, Patrón de este Instituto. El presente año por coincidir con los comienzos del curso escolar, se trasladará la solemnidad del Certamen Científico Literario anunciado para este día a la festividad de Santo Tomás, Patrón de los estudiantes. Solo se celebrará, como en el año anterior, la solemnidad religiosa

de la mañana en la Iglesia de San Francisco de Asís, en unión con el Seminario Conciliar y la Causa Pia Lulliana, a las diez y media.

Por la razón expresada y la premura del tiempo, no se invitará particularmente a las Autoridades y Entidades oficiales, si bien se verá muy honrado este Claustro con su asistencia a dicho acto.

Para todos los alumnos es obligatoria la asistencia al acto religioso de la Iglesia de San Francisco. Los alumnos y alumnas que pertenezcan a colegios podrán asistir agrupados con sus respectivos profesores particulares, los restantes se congregarán en la Plaza de dicha Iglesia un cuarto de hora antes de comenzar la función a fin de entrar debidamente formados en el Templo y ocupar juntos asiento en el mismo. Las alumnas se colocarán en la parte derecha, o sea en la del púlpito y los alumnos en la otra parte, como de costumbre.

Palma de Mallorca 19 de Enero de 1938.—II A. T.—P. A. del Claustro.—El Secretario, B. Suau.

La moral profesional del Abogado y Procurador

INTERESANTE CURSILLO

La Junta Diocesana de Acción Católica ha organizado un Cursillo sobre "La moral profesional del abogado y procurador", que se celebrará en el local social (Zavellá; 17); a las cinco de la tarde de los días 24, 25; 26 27 y 29 de este mes.

En él se explicarán las siguientes lecciones:

Lección 1.ª—"El Abogado y sus cualidades"—1. Nobleza de esta profesión.—2. Su trascendencia en la vida social y sus dificultades.—3. Cualidades requeridas en el abogado: Probidad, paciencia y diligencia.

Lección 2.ª—"El Abogado y las causas criminales"—1. ¿Puede aceptar un abogado cualquier causa criminal?—2. Una excepción laudable.—3. Medios que pueden usarse en la defensa.—4. Negación del delito por medio de la restricción latamente mental.—5. Reparación de los daños cuando con la causa criminal se junta una causa civil.

Lección 3.ª—"El Abogado y las causas contenciosas"—1. Causas justas y medios de que puede valerse en ellas el abogado.—2. ¿Cómo podrá defenderse de las malas artes de su adversario?—3. Que conducta deberá observar en las causas moralmente justas, pero jurídicamente injustas.—4. Causas injustas. Ilícitud y trascendencia de su aceptación.—5. De algunas causas injustas particular: Prescripción sin buena fe.—6. Ocultación de bienes en casos de quiebra o concurso de acreedores.—7. Causa de divorcio.—8. Causas dudosas: ¿Se pueden aceptar?—9. Medios de que puede erirse en la defensa.—10. ¿Qué debe hacerse si se descubre la injusticia

en el decurso de la causa?—11. Apuntes de causas perdidas en 1.ª instancia.—12. Componentes.

Lección 4.ª—"El Abogado y sus clientes"—1. Perfecta fidelidad.—2. Honorarios.—3. Defensas gratuitas de los pobres.

Lección 5.ª—"El Abogado cristiano"—1. Santificar la profesión.—2. Su curso en la profesión.—3. Finalidad con el apostolado del bien.—4. Grupos de abogados santos.

El conferenciante será el Rdo. Gaspar Munar, de los Sagrados Sacramentos, Profesor de Moral del Seminario Conciliar de esta Diócesis, cuya competencia en la materia es sobradamente conocida.

Se han repartido invitaciones a los abogados y procuradores que figuran en el anuario del Ilustre Colegio de Abogados de esta provincia. Quien empero igualmente invitados aquellos que no figuren en las listas del Colegio.

No anima a la Acción Católica a fin de poner al descubierto vicios que seguramente no existen; sino a lograr un posible "perfeccionamiento espiritual", que en definitiva redundar en mayor gloria de Dios y el bien de la Patria y en provecho de los mismos cursillistas.

MARUXA

y

LA VERBENA DE LA PALOMA

Apta para niños. Encargue su localidad calle del Mar, 6, 1.º, de tarde.

Delegación Seguridad Interior y Orden Público

Siguiendo las visitas iniciadas en dicha Autoridad el pueblo de Andraitx en donde conferenció sobre asuntos de Orden Público con las Autoridades de dicha población.

Por el señor Delegado han sido otorgados con 150 pesetas 10, 75 y 150 pesetas a otros tantos dueños de cafés, bares y similares por desatender las órdenes de dicha Autoridad celebrando unos espectáculos sin correspondiente autorización y otros tener abierto su establecimiento de la hora del cierre. Asimismo multadas con 100 pesetas cada una señoras, por escándalo en la vía pública cantándose además la policía de radio con la escuchaban una estropeada.

Crónica de Sports

LA FINAL DE LA COPA GIBRALTAR. El próximo domingo a las 3 de la tarde se celebrará el partido final de la Copa Guell entre los equipos Hércules Regional, partido que ha despertado interés entre la afición para ver estos dos equipos en partido de copa.

Tan interesante partido se celebrará en el campo del Recreativo.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Gibraltar el vapor italiano "Franca Fassio" con carga y pasaje; seguirá viaje a Génova.

De Ibiza llegó el pailebot "Catalina" con efectos.

De Lisboa el vapor mercante "Rutland" con carga de tránsito.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle Sagrada, 9, 1.º Hospedaje para parturientas (Precios económicos).

CINTAS PAPEL CARBONADO

Casa Malondra

Jaime II, 78. - 1732

Bo de dinero y detención del autor

habiendo llegado a noticia del Oficial de línea de la Benemerita del Mo de esta capital don Bartolomé de que se había cometido un bo de dinero de cierta consideración una de las casas de los establecidos Son Forteza, dió las órdenes oportuna a la pareja formada por los guardas Sebastián Illempart Soliveri y Oliver Cardell, para el esclarecimiento de los hechos y detención del autor.

Después de las averiguaciones practicadas por los siete a las diez de la noche del 19 del actual penetraron en el domicilio del vecino de los establecidos Felipe Palou Morro, dando para ello el muro del jardín mide una altura de unos dos metros violentando la puerta de la cuadrera en el interior de la casa encontrándose de un cajón de un tocador cantidad de 1.450 a 2.000 pesetas en moneda y de otro cajón un billete de 5 pesetas y una moneda de 5 pesetas plata.

Después de las averiguaciones del caso se descubrió el presunto autor con el que se tenían sospechas por el perjuicio que dió por resultado su detención en su propio domicilio, resultando ser Juan Alorda Bisquera de 21 años de edad, soldado de Infantería.

Interrogado convenientemente acabó confesarse autor del hecho, ocupándose en el acto 34 billetes de 25 pesetas, 16 pesetas en plata y una en calderilla, total 867 pesetas.

Se le ocupó además un par de zapatos un reloj de oro chapado y un anillo al parecer de oro, todo ello con el dinero robado.

En su vista, con el dinero y efectos aprehendidos y atestado instruido al efecto puesto a disposición de la Autoridad Militar correspondiente a los efectos que procedan.

Se le dió el elogio el celo demostrado por la Benemerita en este servicio.

a palmo el triunfo los cuatro pelotaris ganando por la corta diferencia de dos tantos Satur e Iriondo a Loyola y Trece, cada uno de los cuales se superó a sí mismo, deleitándonos con magnificas jugadas y tantos monumentales que fueron disputados por los cuatro con codicia, ha tenido la gentileza—prestan dose muy gustosos los ejecutantes—de hacer que se repita el encuentro para solemnizar el beneficio para frentes y Hospitales.

Después de la función, habrá servicio de trabvías.

Sociedad

Ayer falleció en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la distinguida señora doña Catalina Frau Mir, viuda de Barceló.

D. E. P.

Las doctas que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida por las muchas relaciones de su distinguida familia.

Reciban sus desconsolados hijos don Antonio Barceló Juan; doña Magdalena y don Sebastián; su hija política doña Margarita Pellicer; nietos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Se encuentra restablecida de la dolencia que le aquejaba, la distinguida señora doña Catalina Muñel de Puigserver.

Lo celebramos.

Llegó, en avión, procedente de la Península nuestro particular amigo el abogado don Francisco Juan de Sentmenat.

Se encuentra ligeramente enferma la distinguida señora doña Asunción De thorey y de Ferrer.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Procedemos de la Península llegaron nuestro amigo el importante industrial don Vicente Enseñat y su distinguida esposa.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica recibió numerosas felicitaciones el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, de F. E. T. y de las JONS don Sebastián Sañudo, a la cual unimos la nuestra.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica recibió numerosas felicitaciones el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, de F. E. T. y de las JONS don Sebastián Sañudo, a la cual unimos la nuestra.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica recibió numerosas felicitaciones el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, de F. E. T. y de las JONS don Sebastián Sañudo, a la cual unimos la nuestra.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica recibió numerosas felicitaciones el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, de F. E. T. y de las JONS don Sebastián Sañudo, a la cual unimos la nuestra.

Incendio en una fabrica de Tegidos de Espoilas

La Benemerita del puesto de Espoilas ha dado cuenta al señor Gobernador a eso de las 12 de anteyer, breves momentos después de haber salido de la misma todo el personal obrero y cargados, así como de estar cerrado el edificio se declaró un incendio en la sección de tintoreria de la importante fabrica de tejidos "Campana Fabril S. A." de dicha localidad.

Seguidamente se procedió a los trabajos necesarios por dicha fuerza y varios vecinos para localizar y extinguir el fuego lo que se logró a la hora y media de iniciado, gracias a la activa y eficaz colaboración que para ello prestaron los individuos de la Milicia Nacional al mando de sus jefes, buen número de vecinos y obreros de la fabrica, no temiendo que aumentar desgracias personales.

Las pérdidas se cifraron en unas 75.000 pesetas, estando dicha fabrica asegurada en tres compañías.

De las gestiones practicadas por la

fuerza se deduce claramente que el incendio fué casual y sin que haya tomado parte en él mano alguna criminal, suponiéndose que fué producido por alguna chispa producida del quemador del horno de la caldera de vapor, que debió caer sobre gran existencia de algodón hilado y apretado que para secar y teñir existía por las inmediaciones de dicho departamento.

A causa del siniestro ha quedado sin trabajo un escaso número de obreros de dicha sección y en caso de no ser reparados los daños en un plazo de 8 días el paro se extendería a todos los obreros que suman unos 260, si bien es deseo del Gerente subsanar con la máxima urgencia todas las deficiencias para que ningún obrero quede sin trabajo.

A causa del siniestro ha quedado sin trabajo un escaso número de obreros de dicha sección y en caso de no ser reparados los daños en un plazo de 8 días el paro se extendería a todos los obreros que suman unos 260, si bien es deseo del Gerente subsanar con la máxima urgencia todas las deficiencias para que ningún obrero quede sin trabajo.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Con el objeto de evitar alarmas infundadas esta Jefatura pone en conocimiento del público, que el próximo día 22 se efectuarán ejercicios de fuego real por una de nuestras baterías de costa.

Palma, 21 de Enero de 1938 II T.

Misa

El día 23 a las 12 se celebrará una misa en Santa Magdalena por las necesidades de España e intenciones de devotas personas.

¡Viva y Arriba España!

Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores Bonet, Salleras, Rotger, Mesana, Moscaró, Alabern, Cireró, Coll, Sastre y Roza.

Se aprobó la liquidación de las obras de pavimentación asfáltica de la calle Archiduque L. Salvador, que ascienden a la cantidad de 33.668 pesetas.

También se aprobaron un certificado a buena cuenta de las obras de pavimentación asfáltica de la calle Reina Maria Cristina y un dictamen sobre aportaciones de los propietarios con motivo de dichas obras de pavimentación.

Se acordó la devolución de la fianza por la contrata de arbitrios sobre sillas y sillones.

Igualmente se acordó autorizar la apertura de una fotografia y de un colmado, a favor de don Nicolás Serra y don José Gil Balaguer, respectivamente.

Se acordó la recepción de unas obras en el cementerio y seguidamente se levantó la sesión.

Jubilación de Cuarenta Horas

Concluyen en Montesión en honor de la Virgen del Pilar y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las 6 y media de la mañana; a las 8, Misa en el altar de la Congregación. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. señor don Bartolomé Jaume, Pbro. canto de solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, habrá sermón.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 8 Misa solemne con sermón y comunión general para los Asociados de los Centros Parroquiales de Acción Católica. Al anochecer se cantará una Salve y Letanía a la Virgen de la Paz.

En la Iglesia de los PP. Capuchinos, la Venerable Orden Tercera, celebrará la fiesta del Ilustre mallorquín el Beato Ramón Lull. A las 7 y media Comunión general. A las 6 de la tarde, función reglamentaria dedicada al Ilustre Beato, con sermón por el Rdo. P. Andrés de Palma, Capuchino. Terminando con la Rogativa acostumbrada.

En el Socorro a las 8, Comunión general para los Cofrades y devotos de la Santa Correa. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media ejercicio del cuarto domingo de mes, con exposición de S. D. M. Terminada la reserva se hará una procesión con la Imagen de la Virgen y sermón.

En los SS. Corazones, los Asociados y devotos de Nuestra Señora del Amor Hermoso, tendrán Misa de Comunión general reglamentaria a las 7 de la mañana. Por la tarde a las 6 Rosario y visita solemne a Nuestra Señora, con plática.

En la Merced, por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Santísima Madre de la Merced, con plática y canto de motetes Eucarísticos por los fieles. Por la tarde a las 6 y media, Rosario; tercer ejercicio de la Novena en honor de San Pedro Nolascó y Visita a Nuestra Sma. Madre de la Merced. Predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón. Al final se hará la procesión del Santo Evangelio. Asistiendo a la función de la tarde se puede ganar Indulgencia Plenaria.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios con pces para ganar las indulgencias y sufragios para los difuntos.

En el Oratorio de la Sma. Trinidad, se practicarán Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. Por la noche a las 6 preparación para los mismos.

En el Socorro a las 8, Comunión general para los Cofrades y devotos de la Santa Correa. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media ejercicio del cuarto domingo de mes, con exposición de S. D. M. Terminada la reserva se hará una procesión con la Imagen de la Virgen y sermón.

En los SS. Corazones, los Asociados y devotos de Nuestra Señora del Amor Hermoso, tendrán Misa de Comunión general reglamentaria a las 7 de la mañana. Por la tarde a las 6 Rosario y visita solemne a Nuestra Señora, con plática.

En la Merced, por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Santísima Madre de la Merced, con plática y canto de motetes Eucarísticos por los fieles. Por la tarde a las 6 y media, Rosario; tercer ejercicio de la Novena en honor de San Pedro Nolascó y Visita a Nuestra Sma. Madre de la Merced. Predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón. Al final se hará la procesión del Santo Evangelio. Asistiendo a la función de la tarde se puede ganar Indulgencia Plenaria.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios con pces para ganar las indulgencias y sufragios para los difuntos.

En el Oratorio de la Sma. Trinidad, se practicarán Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. Por la noche a las 6 preparación para los mismos.

En la Merced, por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Santísima Madre de la Merced, con plática y canto de motetes Eucarísticos por los fieles. Por la tarde a las 6 y media, Rosario; tercer ejercicio de la Novena en honor de San Pedro Nolascó y Visita a Nuestra Sma. Madre de la Merced. Predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón. Al final se hará la procesión del Santo Evangelio. Asistiendo a la función de la tarde se puede ganar Indulgencia Plenaria.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios con pces para ganar las indulgencias y sufragios para los difuntos.

En el Oratorio de la Sma. Trinidad, se practicarán Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. Por la noche a las 6 preparación para los mismos.

En la Merced, por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Santísima Madre de la Merced, con plática y canto de motetes Eucarísticos por los fieles. Por la tarde a las 6 y media, Rosario; tercer ejercicio de la Novena en honor de San Pedro Nolascó y Visita a Nuestra Sma. Madre de la Merced. Predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón. Al final se hará la procesión del Santo Evangelio. Asistiendo a la función de la tarde se puede ganar Indulgencia Plenaria.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios con pces para ganar las indulgencias y sufragios para los difuntos.

En el Oratorio de la Sma. Trinidad, se practicarán Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. Por la noche a las 6 preparación para los mismos.

En San Francisco a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios con pces para ganar las indulgencias y sufragios para los difuntos.

En el Oratorio de la Sma. Trinidad, se practicarán Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. Padre Lorenzo Salcedo, S. J. Por la noche a las 6 preparación para los mismos.

Visita a la Cofre de María

A la Virgen de la Soledad en las Miñonas.

Santoral

San Ildefonso de Toledo, y San Ramón de Peñafort.

TEATRO PRINCIPAL MARUXA

LA VERBENA DE LA PALOMA

función dedicada especialmente a Marina y al Ejército, a la que asistían nuestras primeras Autoridades

Fiscaia de la Vivienda en Radio Mallorca

Sobre el tema "La madre en el medio familiar" el Doctor José Barbesa dará a charla en Radio Mallorca, esta tarde (sábado) a las 9 y media, formando parte de dicha charla del curso de divulgación ya conocido de la Fiscaia de la Vivienda.

Atropellado por un auto

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro la niña Micaela Amengual de años, que al ser alcanzada por un auto en la carretera de La Soledad, le usó rozaduras en la parte interna del brazo izquierdo y contusión con hemorragia en el dorso de un pie y contusión en la nariz.

Alcance Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE FRENTES Y HOSPITALES

La Delegación de Frentes y Hospitales se complace en hacer saber que hoy sábado a las nueve y media se celebrará en el Frontón Balear una función a beneficio de los mismos, repitiéndose la misma danza vasca "El Aurresku" y cantándose un soberbio partido de pelota quinielas.

El Intendente, haciendo eco del entusiasmo que produjo entre los aficionados a este viril deporte el jugado anteyer en el que se disputaron palmo

¡NIÑOS! — El domingo, la segunda función infantil en el Salón Mallorca, con tres comedias cómicas por la compañía Forteza-Cortés-Catany. Programa expofeso para pasar tres horas de continua risa: ENTRE DOCTORES — EL SEXO DEBIL — EL NOVIO DE D.ª INÉS.

¡NIÑOS! Es vuestro espectáculo, al propio tiempo, adecuado para que vuestras familias se recreen con las obras y con vuestras jubilosas manifestaciones de agrado.

A LAS CUATRO Y CUARTO DE LA TARDE

RIALTO
HOY
Exito creciente!!!

LIDA BAAROWA
GUSTAV FROELICH
en

Nocturno Trágico
Una producción U.F.A. 1938
En el mismo programa:

Klodike
(ORO EN LA NIEVE)
con Thelma Todd-Pat O'Malley
NOTICIARIO U. F. A.

Lunes próximo: TRES AMORES, en español, José Crespo, Mona Maris, Mimi Aguglia. EL ULTIMO VALS DE CHOPIN.

MODERNO
HOY
BESOS DE ARABE
con Maria Alba

Aladi - Lepe y Santpere
en

¡¡VIVA LA VIDA!!
EN ESPAÑOL

Lunes: — PAPA BOHEMIO
Adolph Menjou, Francisca Gaal
en ESCANDALO EN BUDAPEST
en español.

Tributo de la mujer mallorquina a la Marina Nacional

Una fiesta de simpatía a nuestra gloriosa Marina

Fiesta simpática la de ayer. Fiesta de juventud, de ilusión y de optimismo. La mujer mallorquina ha querido, con el acto de ayer, rendir un tributo de admiración a esa muchachada heroica que forma la dotación de nuestros buques de guerra. De admiración y de gratitud, esa gratitud honda y jubilosa que siente Mallorca entera por nuestra gloriosa Marina Nacional.

El homenaje no pudo ser más simpático. A cada uno de esos muchachos marinos se les ofrecía un paquete del más vario contenido, y se les ofrecía con una sonrisa juvenil y femenina. Fué, como hemos dicho, una fiesta de ilusión. Un número decidía la suerte y de seguro que el joven marino mejor que el contenido del paquete agradecía, con su saludo rígido y correcto, aquellos ojos y aquella sonrisa agradable de la muchacha mallorquina que hablaban de la honda penetración de un pueblo unido en un solo haz y en una sola voluntad que hacen heroica y gloriosa nuestra santa Causa.

Palma se asoció con entusiasmo a la Fiesta del Marino, echándose a la calle, como día de gran júbilo. Miles y miles de personas se congregaron en los laterales del paseo del Borne, y ventanas y balcones, donde se apiñaba la gente, lucían colgaduras. El carácter propio de la fiesta rompió un poco con la rigidez protocolaria de las solemnidades oficiales; pero, en cambio, fué una expansión para el corazón y el ánimo de esa muchachada curtida por los aires del mar que al servicio de nuestras maravillosas unidades navales, consiguen, bajo el mando de nuestra gloriosa oficialidad que la Escuadra Nacional haya escrito la página más asombrosa de la Historia Naval universal.

El acto había sido organizado por la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., en colaboración con Frentes y Hospitales.

mo. El Borne ofrecía un aspecto magnífico, impresionante.

LLEGAN LAS AUTORIDADES

Poco después de las 12 empezaron a llegar las autoridades e invitados. Entre los presentes recordamos:

Excmo. Sr. Vice-Almirante jefe del Bloqueo del Mediterráneo, señor Moreno, con sus ayudantes; el Excelentísimo Sr. Comandante General, señor Cánovas Lacruz, acompañado también de sus ayudantes y del Jefe de Estado Mayor; el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles y el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de Vich, señor Perelló, ambos con sus familiares; el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Miguel Fons Masieu, el Ilmo. Presidente de la Audiencia señor Delgado; el Almirante de la Escuadra Italiana, señor Merencio de Moriondo, con sus ayudantes y los jefes de los cruceros sueltos en el puerto; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, con sus ayudantes señores Blanes y Torrella; el vicepresidente de la Diputación, señor Moragues y el gestor y Delegado Provincial de Sanidad de Falange, señor Palmer, con el jefe de ceremonial de la Diputación señor Bauzá Guañabens; el Delegado de Orden Público, señor Enseñat; el gestor municipal señor Cierrol, en representación del Alcalde de Palma, con los gestores señores Moscardó, Roca, Rotger, y Salleras, con el jefe de la Guardia Urbana señor Trespallé; el Jefe de Seguridad, señor Ferrer; los cónsules de Italia, señor Ramondino; de Alemania, señor Dedé, y de Portugal, Dr. Valdés; el Secretario provincial de Falange, señor Sainz Gralla; los Delegados provinciales de las Organizaciones Juveniles, Prensa y Propaganda señores Roselló y Sancho; el Delegado de Trabajo, señor Espejo; el de Auxilio Social, señor Nicolau; el Delegado Sindical



Las caras sonrientes, satisfechas, de un grupo de marinos, después de haber recibido el obsequio en el paseo del Borne. Fot. Ribas de Durán

LLEGAN LOS MARINOS. — EL DESFILE

Cerca de la una irrumpieron en el paseo, correctamente formados y con gran marcialidad, los marineros de las unidades navales, que iban a participar de la alegría de la simpática fiesta. Frente a la tribuna de las Autoridades se colocó la Banda Provincial.

Empezaron a desfilar, precedidos de sus bandas de música y cornetas, la dotación del "Velasco", siguiendo la del "Canarias", "Balears", "Almirante Cervera", "Mar Cantábrico", "Vulcano", "Júpiter", "Melilla", "Tueruel", "Dato", "Velasco-Ceuta", "Vulcano", "Pedro 1.º", etc. Las bandas de música eran del "Balears", "Canarias", "Almirante Cervera" y "Mar Cantábrico".

La marinería desfiló en medio de grandes ovaciones de la muchedumbre que asistía a la fiesta, dando, al pasar ante la tribuna presidencial, los vivas reglamentarios.

Eran miles de marineros que desfilaron con corrección impecable y que ponía de manifiesto la potencialidad de nuestra gloriosa Marina surgida al conjuro de la voluntad y la privilegiada inteligencia de nuestro invicto Caudillo el Generalísimo Franco, obra maravillosamente secundada por el genio del mar que es el Vice-Almirante Moreno, que presidía la simpática fiesta en honor de sus marineros.

EL REPARTO DE PAQUETES

Al fin quedaron colocados los marineros en apretadas filas a lo largo del paseo del Borne y frente a las apiñadas hileras de muchachas que ostentaban su paquete con el número correspondiente. ¡Más de dos mil paquetes para otros tantos marineros!

Se había procurado que los números de las obsequiantas correspondiera poco más o menos a los de los obsequiados. Frente a la tribuna de las Autoridades se situó una sección de la dotación del "Velasco", el buque heroico que se mantuvo fiel a la tradición de nuestra gloriosa España.

Inició el reparto de los paquetes la señora esposa del Excmo. Sr. Vice-Almirante, con la señora Machimbarrena de Dezcallar. Llamados los números 1 y 2, correspondieron a dos muchachos de Infantería de Marina, a los que las distinguidas damas entregaron los paquetes, en medio de grandes aplausos de la concurrencia, mientras aquellos saludaban correctamente. Después las señoras de varias autoridades entregaron igualmente sus respectivos paquetes correspondientes a los números cuyos poseedores eran igualmente llamados a la tribuna presidencial.

Mientras tanto a lo largo del pa-

seo la marinería mostraba jubilosamente su número, número que en general era correspondido por el número que poseía el paquete que recibía la muchacha. Y así pronto el marino pudo recibir de manos de la muchacha el paquete que le había correspondido en suerte.

Inútil decir que cada marino había escrito en el dorso de su tarjeta su nombre y dirección.

Y mientras se formaban los grupos en medio de la general alegría se iban conociendo unos con otros y se formaban amistades, entre rostros sonrientes y expresiones de gratitud que las bandas de los buques de guerra interpretaban sus himnos respectivos que el público escuchaba con entusiasmo y subrayaba con entusiastas ovaciones.

Después de haberse interpretado "Cara al Sol" y el Himno Nacional igualmente saludados brazo a brazo y en medio de gran emoción, estallaron explosiones de entusiasmo, las autoridades iniciaron el desfile.

DESFILE DE LOS MARINOS TRAVES DE PALMA

Luego de más de una hora de natural expansión para los marineros volvieron éstos a formar e iniciar el desfile en dirección a la calle de la Unión, recorriendo Plaza de Weller, Riera, Arabí, San Miguel, Plaza de Cort, General Godead, Plaza, Conquistador, Avenida de Antonio Maura y muelle, donde se dispusieron en filas.

El paso de la marinería formada y con sus bandas de música a través de las calles de Palma dió ocasión que el público exteriorizara su simpatía a la Marina Nacional con continuas ovaciones.

Apenas en el muelle hubieron en filas, a cada marino le faltó tiempo para abrir su respectivo paquete, naturalmente muertos todos de curiosidad.

Una fiesta, en fin, altamente simpática y que dejará grato recuerdo indeleble en esa juventud esforzada y gloriosa, que en el día de mañana cuando vuelva a reír la Primavera sentirá un poco de nostalgia por Mallorca que ha puesto todo su empeño en testimoniarles su simpatía y gratitud, tan dignas de ellas por valerosa aportación a la reconquista de España.

¡Viva nuestra gloriosa Marina! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!



La tribuna presidencial. — Momento de entregar uno de los primeros paquetes que correspondió a un soldado de Infantería de Marina. Fot. Ribas de Durán

EL PASEO DEL BORNE. — MILES DE MUCHACHAS CON PAQUETES. — EL PUBLICO

El paseo del Borne había sido adornado y a la entrada del mismo se levantaba un severo arco triunfal en honor de la Marina Nacional. Poco antes de las doce miles de muchachas esperaban ya en los laterales del largo paseo con sendos y voluminosos paquetes, en cuyo envoltorio aparecía una etiqueta de Frentes y Hospitales, muchos con lazos con los colores nacionales y las flechas de Falange, y todos con un número en el anverso de una artística tarjeta, obra del cartelista y marino falangista Cortés Mainou. Cada uno de estos miles de números correspondían a otros tantos en poder de los marineros.

La multitud se agolpaba en torno del paseo y, como hemos dicho, en ventanas y balcones que dan al mis-

Interino y director de "Actividad", don Gabriel Cortés, con el secretario provincial señor Vallés y el subdelegado de Profesiones Artístico-Liberales, señor Andreu, en representación de la O.N.S.; el Jefe de los Campos de Concentración; representaciones de la Aviación Legionaria y de los distintos cuerpos e Institutos de esta guarnición y alto personal de la Marina.

Figuraban también nutridísimas representaciones de las distintas secciones de Falange Femenina, con su Jefa accidental, señora Machimbarrena de Dezcallar; la Secretaria de Frentes y Hospitales, doña Carmen Bolín de Gaytán de Avala; tesorera señorita Pilar Sage; Delegada provincial de los Sindicatos Femeninos, señorita Cabanillas; Delegada de Prensa y Propaganda, señorita Catín Ballesté, y otras.

Compro Auto

Morris o Balilla requisado o sin requisar. Informes: Barón de Pinopar, 30, colmado, de 2 a 4 tarde.

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

QUE GUSTO VIVIR EN BARCELONA!

Barcelona.—Un periódico publica una carta que no ha sido tachada por la censura roja de un trabajador. Narra su vida cotidiana y dice entre otras cosas: Mis hijos y yo tenemos mucho trigo y alimentos escasos; Unos cuantos tomates, hojas de lechuga y un poco de pan esta es nuestra comida; estamos muy pobres por que el 18 de Julio; la moneda publica carece de todo valor adquisitivo y la libertad no se conoce en nuestra zona.

ONATIVO DEL DUQUE DE ALBA

Salamanca.—El Duque de Alba estuvo recientemente en Salamanca para jurar su cargo de la Cátedra de reciente creación del Instituto de España; el Duque de Alba se marchó al puesto que desempeña en servicio de España pero a querido dejar un grato recuerdo de su paso por la ciudad; en el día de ayer su administrador en Salamanca hizo entrega en esta Delegación de Auxilio Social de la cantidad de 25.000 pesetas para continuar esta obra, reafirmando así su recuerdo por esta ciudad cuyas piedras conservan tantos recuerdos de su familia.

EL EXGOBERNADOR DE FILIPINAS HACE EL ELOGIO DE LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos.—Acompañado por el subdelegado de prensa esta mañana cumplimentó al Presidente de la Junta Técnica General Gómez Jordana, el ilustre ex gobernador de Filipinas señor Torres y otros delegados filipinos con los que tuvo el General una interesante conferencia; el general Jordana dedicó a sus ilustres visitantes caudrosas frases de bienvenida y dirigió un cálido saludo a aquellos lejanos pueblos que aman a de gran España de FRANCO, porque tienen un alto sentido de la civilización.

El señor Torres después de la entrevista sostenida con el prestigioso general se dirigió a los secretarios de Comercio, Hacienda; Industria y Trabajo quienes le recibieron cordialmente; se interesó por los problemas del nuevo Estado y ha dirigido calurosos elogios a su organización.

Ha declarado a los periodistas que estaba sorprendido por la vida normal que se ve en todas partes, apesar de que la guerra de España continúa con toda su intensidad; no he podido advertir ningún sintoma de guerra en la retaguardia, a no ser por los heridos que se ven circular. Las gentes están generalmente alegres y no faltan los alimentos y primeras materias más importantes, por la sabia organización del CAUDILLO.

El momento actual se debe a mi entender a una rebelión contra los extremismos que existían anteriormente y que se traducían en destrucción de edificios y tesoros y en persecuciones a los hombres de valía.

Interrogado por los periodistas acerca de que piensan de España los pueblos de América, el señor Torres dijo: El pueblo americano está muy mal informado de los asuntos de España por la intensa propaganda que hacen los rojos.

Ha terminado diciendo que el General FRANCO ha reconquistado ya la mayor parte de España casi sin elementos, cosa que se registrará en la historia como un hecho trascendental e histórico.

LOS TENTACULOS DE MOSCOU

El padrecito Stalin, no contento con esclavizar a los rusos quiere esclavizar a todos los países del mundo; a tal efecto envía a todas partes agentes suyos para producir hambre, miseria y desolación, caracteres específicos de la dominación bolchevique.

De todos son conocidas las campañas de los comunistas en los pueblos de América, encaminadas a producir con ellos.

Uno de los pueblos, Portugal también era la víctima escogida de Moscou; de todos son conocidos los atentados terroristas que cometieron los comunistas y sus manejos clandestinos; todos han fracasado, porque en la vecina nación hay gobernantes que saben velar por la salud de su patria; no tiene que empeñarse Moscou en apoderarse de Portugal, porque habrá quien sabrá impedirselo. Los portugueses pueden estar tranquilos y seguros de sus altos destinos para el mañana prometedor que se les presenta: Tienen a un Oliveira Salazar.

EN BARCELONA LOS QUE PIDEN VIVERES AL EXTRANJERO SON ACUSADOS DEL DELITO DE DIFAMACION

Salamanca.—En Barcelona como todos los pueblos importantes de Cataluña que como ya hemos dicho en anteriores veces son objeto de una verdadera persecución por los rojos los elementos considerados no ya como facciosos sino los acusados de simpatías y como consecuencia de la carestía de viveres son muchas las familias que reciben alimentos desde el extranjero enviados por amigos y familiares. Estas circunstancias son aprovechadas por la finalidad persecutoria de los rojos que registran los domicilios que se apoderan como primera medida de los alimentos recibidos y además les imponen fuertes multas o sino ingresan en la cárcel. Mediante algunos documentos encontrados entre la correspondencia los rojos toman nota de los remitentes y el nombre del corresponsal, los que son tachados de fascistas son esperados en la zona roja y son detenidos todos aquellos que recibieron los viveres por el motivo de que son acusados de un delito de difamación a causa de que en las actuales circunstancias actuales no se puede pedir viveres al extranjero; esto crea un estado de opinión desfavorable a la causa marxista.

LA BODA DEL REY DE EGIPTO

El Cairo.—La capital de Egipto está de fiesta con motivo de la boda del Rey Faruck. Las principales vías, plazas y calles aparecieron ayer noche profundamente iluminadas estando materialmente invadidas por la enorme muchedumbre que se manifiesta continuamente frente al palacio real vitoreando al joven soberano.

El Soberano de Egipto con ocasión de su boda ha recibido sendos telegramas del Rey Emperador de Italia y del

Gobierno de Roma así como de todas las capitales. Con motivo de los grandes festejos organizados que están anunciados en todo el territorio, la población del Cairo apareció profusamente iluminada formándose una gran manifestación al saberse la noticia de que el Rey Faruck tenía que llegar al Palacio. Faruck los manifestantes llevaban lámparas de colores que daban un aspecto realmente sorprendente; la muchedumbre se estacionó frente al Palacio Real. Los manifestantes vitorearon con entusiasmo al Soberano. Esta noche tiene lugar una gran recepción en Palacio a la que asisten todos los miembros de la familia real, todo el cuerpo diplomático y en general todos los altos funcionarios administrativos de la nación. La joven Reina luce un hermoso collar de esmeraldas regalado por el Rey Faruck cuyo coste representa una verdadera fortuna. En la ciudad en diversos sitios se han disparado fuegos artificiales fro-

mando un conjunto verdaderamente maravilloso; todas las principales arterias de la ciudad se encuentran iluminadas con profusión habiéndose celebrado también una gran fiesta acuática por elementos de la nación con la colaboración de varias otras representaciones del extranjero habiendo realizado aquellas magnificas exhibiciones.

EL HEROISMO DE LOS CATOLICOS ESPAÑOLES

El joven estudiante Gabriel Saini ha pronunciado una conferencia en Ginebra sobre el heroísmo de los españoles; el cronista de "La Liberté", periódico suizo dice que el orador comparó a los heroicos católicos españoles a la incipiente y heroica iglesia primitiva, que como aquella vienen demostrando su fe en Dios y su amor a la Patria.

El periodista sigue reseñando el acto y añade: Los católicos españoles defienden su tesoro espiritual máspreciado, cual es el de la fe en Dios.

Del frente de Teruel

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIAN)

Eran las diez de la mañana cuando hemos hecho acto de presencia en las líneas de fuego, pensando que la neblina mañanera retrasaría las operaciones pero esto no ha sido obstáculo para que las columnas iniciaran sus movimientos y desde muy temprano empezaron a preparar las operaciones que más tarde debían tener lugar. A unos dos kilómetros del punto donde nos encontramos se ve asomar una enorme cabezota espectral de promontorio montañoso que parece como si viniera a lavarse los pies a las orillas del Alfambra. Al frente muestra el campo toda su vegetación exuberante que estamos acostumbrados a ver en otros sitios, campos bien cuidados y viñedos y algunos olivares que la metralla ha destruido, arbustos que no alcanzaron la tala de tales formandó grupos grotescos.

Desde las primeras horas nuestros soldados como perros de caza iban descendiendo por las pedrizas; una y otra vez pasan por aquellos montes. Los cazadores disparan al punto para asegurar el blanco; el observador manda no recitar el tiro indicio seguro de que va bien, caen sobre el seguidamente verdaderas columnas de humo y de tierra. La lucha se presenta bien; disponemos de posiciones irmejorables; en

el mando se vé gran actividad, llegan constantemente órdenes sobre el movimiento que tienen que realizar las columnas para seguir los propósitos que animan. Unas y otras se adelantan, viene otro orden; las fuerzas de tal compañía tienen que proteger la operación de aquel desfiladero; son órdenes emanadas de los jefes autoritarios que llegan a su destino. Otra columna que está preparada para la primera indicación del mando. Transcurren unos minutos impresionantes que a nosotros se nos hacen siglos, las matracas empiezan su diálogo que llega a parecer como si se estuviera en el momento álgido de la operación. El diálogo se desenvuelve con gran intensidad aunque no se ha llegado al cuerpo a cuerpo; diálogo éste que no tarda en llegar. A una señal convenida las enormes máquinas empiezan a cruzar. El fuego se generaliza; en todas partes se ven los fogonazos que señalan la presencia de numerosas piezas que entran en juego. Abren marcha los carros blindados que hacen un fuego rotundo y que siguiendo su labor destructora, varios asaltan trincheras y van asaltando los refugios donde el enemigo está escondido. La artillería por su parte con sus certeros disparos destruye las líneas de trincheras más allá de donde actúan los carros. El enemigo se ve forzado a abandonar las alturas en las cuales ondea la bandera nacional en los puntos más altos para que la vean unos y otros, siendo barridos los rojos de dichas alturas que no esperaban que se plantearan las operaciones en la forma que han sido llevadas por este sector.

Enorme debió de ser el castigo impuesto al enemigo porque regimientos de las brigadas "Lincoln" compuestos en su mayor parte por internacionales han sido incapaces de realizar ningún otro contraataque, porque han quedado diezmados.

La aviación nacional ha escrito maravillosas páginas gloriosas sumadas a su larga lista de combate. En el realizado ayer encoge el corazón más firme en el que lograron derribar siete aparatos enemigos, cuatro de los cuales cayeron en nuestras líneas; después de esta lucha impresionante continuaron su labor por el frente ametrallando los atrinchamientos enemigos y protegiendo el avance de nuestras columnas en forma maravillosa, cubriendo los objetivos señalados que consistían en atacar el valle del Alfambra finalidad que se ha cumplido a pesar de la resistencia puesta por el enemigo. El éxito de la jornada ha sido completo y rotundo.



También Vd.

necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Crónica breve de la situación militar

Toda la cadena de montañas y principales posiciones del norte de Teruel se encuentran ya en nuestro poder.

Durante estos cuatro días de victoriosa ofensiva nuestro ejército se ha colocado en situación ventajosa. El pasado diciembre nuestras fuerzas realizaron su progreso principal por el ala derecha, conquistando la Muela de Teruel; en cambio un vigoroso y enérgico empuje de nuestras tropas se desarrolla con extraordinaria brillantez en el ala izquierda; nuestras tropas realizan un movimiento en dirección parabólica de Oeste a Este; al tercer día de las operaciones de Teruel los marxistas hacen lo imposible para contener esta avalancha; nuestro ejército conquista los altos de Celdadas, el Muletón y otras importantes posiciones que dominan el Alfambra. Aunque con retraso de cuarenta y ocho horas lo van confesando los marxistas, y cuando los rojos, maestros en el engaño lo dicen, puede calcularse cuando habrá sido nuestro empujón.

Podemos afirmar que esta batalla es la más fuerte y encarnizada de toda la guerra, y la más larga, pues se viene combatiendo desde el cinco de diciembre hasta los momentos actuales; a pesar de ser tan larga hemos recuperado plenamente la iniciativa de la guerra, a pesar de las fuerzas de refresco que envían los marxistas, a pesar de todo lo que hemos dicho nuestros soldados continúan arrollan-

do tenazmente toda resistencia; la gran batalla de Teruel puede muy bien compararse con las grandes acciones de la guerra europea; grandes unidades, preparación artillera y cuanto hace falta para hacer la guerra, ha sido puesto en juego.

Nuestros aviadores realizan vuelos rasantes y con sus bombas precisas ayudan a nuestra infantería que se lanza al asalto de las posiciones rojas.

Hoy la mayor intensidad corresponde a la aviación; en los encuentros habidos nuestros aviadores se han comportado como siempre unos héroes; los encuentros fueron dirigidos con gran maestría. Siete aviones enemigos cayeron en tierra para no levantarse más, a pesar de lo que digan las mentiras del parte oficial de Indalecio Prieto.

La gran batalla de Teruel continúa; la lucha prosigue con dureza y el enemigo hace todos los esfuerzos para alargar sus resistencias; las columnas españolas asaltan en su brillante avance las líneas que los marxistas consideraban más invulnerables.

Somos dueños de la zona montañosa lo que equivale a dominar las vías de comunicación del enemigo, que se obstina en defender lo que no es defendible, pero pudiera darse el caso que estos combates fuesen decisivos para la lucha final; a medida que transcurren las horas el futuro es más negro para los marxistas.

El nuevo Gobierno francés

LO QUE DICE LA PRENSA

Paris. — La prensa parisina comenta las probabilidades de éxito del nuevo gabinete.

El exministro de la Guerra Gaudet escribe en un periódico que está satisfecho de que Chautemps se haya opuesto a formar un gobierno con los comunistas.

"Le Temps" dice que la cuestión primordial es el restablecimiento de la autoridad; el gobierno solo tiene que dar cuenta exacta de sus actos al Parlamento, y tan solo será responsable ante él y no ante las organizaciones y sindicatos del Frente Popular, que no es más que una burda ficción, sin que le quede poder.

QUE HARAN LOS COMUNISTAS?

Paris. — En los círculos parlamentarios no se espera que los comunistas voten en contra del gobierno ni que se retiren; si esto ocurriera tal vez se solidarizaran los socialistas, pero seguramente el gobierno tendría el apoyo de los grupos del centro y de la derecha.

LA CONFEDERACION GENERAL DE TRABAJADORES DECLARA LA HUELGA GENERAL EN PARIS

La nota destacada del día está en Paris, en donde en la actualidad están ocurriendo dos casos de extraordinaria gravedad.

El primero es la huelga general del trabajo, declarada por la Confederación General de Trabajadores y el otro es el que el ejército se ha hecho cargo de todos los servicios.

Con motivo de haberse declarado esta huelga general, reina gran confusión y, sobre todo, ha llamado mucho la atención la actitud adoptada por el Gobierno ante la gravedad del problema que se le presenta.

Desde luego, la declaración de huelga hecha por la C. G. T. ha causado honda impresión en todos los medios gubernamentales.

El Gobierno, inmediatamente que recibió esta orden de la C. G. T. de declaración de huelga, les comunicó que desistieran de su actitud, dándoles un plazo para que la retiraran, porque de lo contrario, se vería en la necesidad de disolver a la citada organización obrera.

Desde luego, los obreros no han secundado las disposiciones del Gobierno y han hecho, al pie de la letra, lo que la C. G. T. les había ordenado.

Al ser abandonados los servicios públicos, han salido las fuerzas del ejército, haciéndose cargo de ellos y, al mismo tiempo, están dispuestas a mantener a todo trance el orden.

EL NUEVO GOBIERNO OVACIONADO EN EL SENADO

Paris. — Al mismo tiempo que el presidente del gobierno Chautemps leía su declaración en la Cámara de los diputados, el ministro de la guerra Daladier. El pasaje en el que el gobierno se decide a suprimir radicalmente todas las organizaciones que maquinan contra la seguridad del Estado, mereció los aplausos de las izquierdas. Las declaraciones en que se afirma que se tiene el interés de dedicarse a la defensa nacional hizo brotar de toda la cámara los aplausos de aprobación. Después de leída la declaración, el Senado aplazó sus discusiones como es de costumbre en todas las ocasiones semejan-

tes. En los círculos informados se declara que la declaración del gobierno ha sido favorablemente acogida en todo el Senado. El hecho de que muchos pasajes aplaudieran todos los senadores es muy significativo que generalmente se suele ser parco en la aprobación.

VICTORIA RESONANTE DEL GOBIERNO FRANCÉS. — OBTIENE 501 VOTOS A SU FAVOR

Paris. — El gobierno francés ha sido en la Cámara de los diputados una victoria resonante como nunca había tenido nunca un gobierno semejante naturaleza. La votación dio 501 votos favorables al gobierno y uno solo contra.

El representante de Portugal

Salamanca. — El pueblo hermano de Portugal acaba de dar una prueba más de su profundo cariño, enviándonos como representante suyo al doctor don Suetonio Pereira; todos conocen la labor gigantesca que el gobierno portugués ha realizado bajo la dirección de Oliveira Salazar para engrandecer a su país; Oliveira Salazar ha sabido desprenderse de su mejor colaborador el doctor Pereira para enviarnoslo como su representante, como agente especial cerca del Generalísimo FRANCO.

La labor del doctor Pereira es harto conocida, pues es el director de la economía portuguesa, y su personalidad es apreciada por todos los buenos portugueses, porque ha sabido eliminar los principios nefandos del comunismo y la demagogia de la economía portuguesa.

Hemos podido estrechar la mano al ilustre político lusitano y en nombre de la delegación de Prensa y Propaganda del Estado le pedimos nos manifieste los sentimientos que embargan al representante lusitano cerca del pueblo español.

Para nosotros el nombre de Portugal está ligado con la nación hermana que se puso de nuestro lado abiertamente en la lucha contra las teorías extranjeras y disolventes.

MARUXA

por Carmen Bannasar, Isabel P. Oscar Pol, Juan Vives, Antonio G.

LA VERBENA DE LA PALOMA

por Flora Riera, Maruja Luciano, Ana Suau, Miguel Vidal, Cristóbal M. sanet.

A beneficio de los que luchan España.

El conflicto chino-japonés

LOS JAPONESES SIGUEN SU AVANCE

Shangai. — El comunicado japonés entregado el viernes declara que tropas japonesas han seguido avanzando hacia el Norte a lo largo de la línea del ferrocarril de Tientsin-Pukou. Un cuerpo de ejército japonés que se dirige hacia el Norte hacia el Yang-Se desde Pukou ha bierto la distancia de sesenta millas habiendo alcanzado la ciudad Minkwang, en donde los chinos se han fuertemente atrincherados. Una brigada japonesa Soyeda derrotó a los chinos en empuñadísima lucha vanguardista de esta brigada se dirigiendo hacia Lihuaikwan a una y ocho millas más al norte.

Telegramas

RUMANIA INCREMENTA SUS RELACIONES CULTURALES CON ALEMANIA

Bucarest. — El ministro de propaganda ha declarado su intención de mantener relaciones culturales estrechas con Alemania. En la entrevista dada al ministro Hodosh al correspondiente del periódico berlinés "Berliner Zeitung" declaró que se invitará a las compañías de cinematografía alemanas para que cooperen con las rumanas y añadió que la compañía de Operas de Frankfurt dará algunas representaciones en Bucarest durante el mes de Agosto. Se formará un plan de emisiones de radio y se fabricarán aparatos de radio a fin de que todo el mundo pueda oír el programa de las emisoras rumanas. Estos aparatos de radio serán producidos del aparato alemán que ha sido distribuido por todos los pueblos y ciudades de Alemania y serán también fabricados en la misma nación. Otros puntos que se favorecerá serán

ROBERT DONAT

El feliz intérprete de "El Conde de Montecristo"

MADELEINE CARROLL

Aclamada desde que triunfó en "Yo he sido espía".

Llegan reunidos en una película colosal

39 ESCALONES

Rescatada de las páginas de la más sugestiva novela de intriga!

Plasmada en imágenes en la mejor película del año!!

MIÉRCOLES PROXIMO

PROTECTORA



de los grupos rumanos que viajan hacia Alemania y reciprocamente darán las máximas facilidades para que los turistas de una u otra nación puedan visitar los respectivos países. Indicó también el ministro de Propaganda que todos los libros que estaban prohibidos por su propia naturaleza nacionalista tendrán libre entrada en el país, así mismo como las películas de cine. También se irá a la colaboración con Italia y Polonia en el mismo sentido.

GALCES DE BODA RECIBIDOS POR EL REY DE EGIPTO

Cairo.—El Cancellier Hitler ha regalado al Rey de Egipto con motivo de boda, un hermoso automóvil. El Rey de Inglaterra le ha regalado un equipo completo de sports. El Rey de Italia le ha regalado una estatua de mármol de gran valor. El Presidente de la República francesa un servicio de porcelana de Sévres. El Rey de Bélgica, algunas escopetas de caza. Y el Rey de Grecia le ha regalado una vieja estatua de gran valor arqueológico.

AVIADOR ITALIANO TENIENTE CORONEL BISEO PRECISA LAS CARACTERÍSTICAS DEL PRÓXIMO VUELO TRASATLÁNTICO EN ESCUADRILLA

Roma.—En una entrevista concedida al redactor de "La Gazzetta dello Sport" el célebre aviador italiano Biseo ha dado algunos detalles sobre su próximo vuelo declarando lo siguiente: La salida tendrá lugar a mediados del actual mes de Enero, partiendo desde la nueva ciudad de Galdoula, dando la primera etapa Roma-Dakar, que implica el atravesar el desierto de Sahara. Esta etapa tiene en junto una distancia de 4380 km, de los cuales 600 se cubrirán volando sobre el Continente Africano. La segunda etapa se

Realizará en el trayecto Daakr Natal y durante la misma se atravesará el Océano Atlántico, siendo la distancia a cubrir de 3.000 kilómetros. La última etapa será de Natal a Río Janeiro con un total de 2.400 kilómetros.

El vuelo se efectuará con tres aparatos S-79, los que fueron clasificados en los tres primeros lugares en la carrera Istres-Damascó-París, aparatos que han dado un excelente resultado y que han superado brillantemente incluso las dificultades de encontrar condiciones atmosféricas adversas. No se ha introducido en estos aeroplanos ninguna modificación sensible; únicamente les han sido sustituidas las hélices que poseían de fabricación francesa (que durante la carrera Istres-Damascó-París causaron notables dificultades), por otras hélices de fabricación completamente italiana.

Entre los objetivos técnicos de nues-

tro viaje—añade el coronel Biseo— figura, además de probar los aparatos en este itinerario: el de estudiar; lo que tiene gran interés para nosotros aviadores, el primer trayecto a través de África para conseguir elementos de utilidad para el establecimiento de una futura línea regular. Además nos proponemos seguir un horario de vuelo que pueda coincidir con el de un eventual servicio de línea aérea y sin llegar a causar excesivamente a la tripulación, lograr el término de la meta a una velocidad media muy elevada.

Es interesante hacer observar que para este largo vuelo no se han organizado preparativos especiales para establecer bases de pasaje; ya que se ha acordado apoyarse exclusivamente en los servicios aéreos que en la actualidad existen.

El teniente Bruno Mussolini será el jefe de una de las tripulaciones junto

con el teniente Mancinelli. Biseo tendrá como segundo piloto al capitán Paradisi; y la tercera tripulación, salvo ulteriores modificaciones la dirigirán el mayor Moseatelli y el mariscal Crucianelli.

CONDECORACIONES MILITARES A PERIODISTAS ITALIANOS

Roma.—Por su magnífico comportamiento durante las operaciones de guerra han sido concedidas, sobre el campo, las siguientes recompensas al valor militar, a los siguientes periodistas italianos enviados especiales en el frente español:

La medalla de plata a Aquiles Bettegatti, del "Corriere della Sera"; la medalla de bronce a Luis Barzini del "Popolo d'Italia"; a Luis Pomé del "Giornale d'Italia" y a Marcos Franzetti de la "Tribuna"; y la Cruz de guerra al valor militar a Rafael Patruelli de "Il Legionario".

Al malogrado Sandro Sauri de "La Stampa" que murió recientemente en China, le ha sido concedida la medalla de bronce al valor militar.

Importante para los Empleados de Despachos y Oficinas

El próximo Domingo día 23 del actual a las 11 de la mañana en el Salón Mallorca tendrá lugar la Constitución del SINDICATO PROVINCIAL NACIONAL SINDICALISTA de EMPLEADOS DE DESPACHOS Y OFICINAS DE BALEARES, así como la aprobación del REGLAMENTO por que debe regirse y nombramiento de su JUNTA DIRECTIVA.

Siendo de vital interés, se ruega encarecidamente a todos los Empleados de Despachos y Oficinas de Baleares, tanto SINDICADOS como no SINDICADOS asistan a la citada reunión que será presidida por los Jefes Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista,

El Delegado.

SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA

Enero, 1938 2.º Año Triunfal.

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los Sres. Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio Social, Cifre, 2, día 30 del mes en curso a las doce y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los Sres. Accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, como expresión de los votos que les corresponde emitir.

Palma, 12 de Enero de 1938, II Año Triunfal. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca; El Presidente, Manuel Fuster.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

COMO SE VIVE ENTRE LOS ROJOS
Toulouse. — Un ciudadano francés recientemente llegado a Francia procedente de Barcelona ha relatado su viaje desde Barcelona hasta el último pueblo marxista, en la siguiente forma:

Dos horas antes de partir el tren que sale a las 7:18 de Barcelona he ido a la estación porque ya me habían avisado de que era preciso hacer cola. En efecto tuve que estar hora y media para que me entregaran el billete. Viajé en segunda clase, pero se puede decir que no había clases porque el tren estaba repleto por todos lados. Los pasillos centrales estaban abarrotados de gente y en los asientos no se podía sentar ni una persona más.

Como el viaje dura diez horas lleva el tren un servicio de restaurantes teniendo establecidos para ello ocho turnos; a pesar de que el precio mínimo es de ocho pesetas por comida, el alimento es malo; todo se reduce a un plato de arroz mal condimentado que se ha de comer con ochenta gramos de pan.

El tren llegó a la primera estación francesa a las 4:05 de la madrugada. Esta es una prueba más irrefutable de como se vive en el paraíso soviético de los rojos.

ANTE EL FRACASO DE TERUEL
Barcelona. — Los periódicos rojos preparando ya las noticias del desastre de Teruel comienzan a atacar a las naciones democráticas porque no les ayudan más decididamente.

LOS MIEMBROS DE LA S. DE N. CONSIDERAN QUE EL EPISODIO DE TERUEL CARECE DE IMPORTANCIA

Ginebra. — En los círculos oficiales se suceden las conversaciones muy frecuentemente sobre la reunión del consejo de la Sociedad de Naciones.

Los representantes de las grandes potencias en Ginebra examinan la situación internacional; respecto a la situación militar de España creen que el episodio de Teruel carece por

completo de importancia para la marcha general de la guerra de España, siendo la situación de las tropas nacionales favorabilísima.

LOS TRABAJOS DE LOS SOCIALISTAS FRANCESES PARA SOCORRER A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París. — Continúan los trabajos de los socialistas franceses para socorrer a los rojos españoles, para ello han creado una oficina llamada "Comité de Socorro Paris-Madrid"; parece que de distintas poblaciones francesas van a salir miembros del citado comité para España a fin de ponerse de acuerdo con los rojos.

Los referidos componentes del socorro Paris-Madrid esperan poder enviar pronto a Barcelona una caravana de treinta camiones con viveres y material de guerra.

NEVA VIOLACION DEL PACTO DE NO INTERVENCION POR FRANCIA

Salamanca. — El gobierno nacional español ha denunciado recientemente una nueva violación del pacto de la no intervención por la falta de preocupación del gobierno francés y por su abandono culpable en favor de los comunistas españoles; el hecho está rigurosamente comprobado; se trata de un reciente transporte desde Francia en dirección a Barcelona de importantes elementos de guerra: 10.000 bombas de aviación, 30 cañones de diversos calibres y otros instrumentos bélicos.

El gobierno español denuncia este tráfico descarado de armas a través de la frontera franco-pirenaica para que de ello se dé cuenta el mundo entero y juzgue como debe a sus autores y encubridores.

LOS ROJOS CONSTITUYEN EL AYUNTAMIENTO DE TERUEL, EN EL PUEBLO DE VALVERDE

Barcelona. — Se comenta el hecho de que el llamado gobierno rojo de Aragón se haya establecido días pasados en Puebla de Valverde así como que el ayuntamiento llamado de Teruel se haya constituido también en esta misma ciudad para no tener

que ir a Teruel, pues por lo visto a los marxistas no les gustan las bromas pesadas de nuestra artillería y armas automáticas.

EL GOBIERNO RUMANO CORTA SUS RELACIONES CON LOS SOVIETS

Roma. — El periódico "Giornale d'Italia" publica un importante artículo relacionado con la política rumana especialmente en lo que ésta se refiere a las relaciones con las potencias extranjeras.

Da mucha importancia a la confirmación de la noticia según la cual el embajador plenipotenciario de los soviets en Bucarest ha sido llamado a Moscú y no regresará probablemente a dicha capital.

Como se recordará entre Rumania y los soviets había un pacto semejante al pacto francoruso que junto con el que había entre Francia, Rumania, Checoslovaquia y Rusia intentaba poner cerco a Alemania.

El pacto rumano ruso era el ideal de Titulesco. Este por medio de él hubiera dejado paso libre al ejército de los soviets por la Besarabia para atacar a las potencias centrales. Tataresco dejaba pasar el tiempo, pero ahora el presidente Goga ha visto la realidad de los acontecimientos y ha cortado sus relaciones con los soviets.

CHECOSLOVAQUIA PREOCUPADA POR LA VISITA DE STOJADINOVITCH A ALEMANIA

Praga. — La visita de Stojadinovitch a Alemania continúa siendo la angustia de todos los medios políticos de Checoslovaquia. Los periódicos checos llaman la atención del gobierno y declaran que dicha visita pone de manifiesto que la política de Francia ha conseguido que Yugoslavia se haya inclinado más hacia Alemania que no hacia su aliada Francia. Advierte al gobierno que haría muy bien de dirigir sus pasos hacia Rumania y Yugoslavia para obtener su amistad.

VOLUNTARIOS EXTRANJEROS QUE HUYEN DE LA ESPAÑA ROJA

París. — Se ha podido observar durante estos últimos tiempos una importante repatriación de voluntarios procedentes de la España marxista de la que han podido huir, escapados del que llaman ellos mismos "infierno rojo". Dicen que habían acudido a España con la ilusión de que iban a realizar un gran ideal, a luchar en defensa de la libertad; y describen con horror las escenas que han presenciado en las Checas bolcheviques de Madrid y Barcelona, donde se tortura a los infelices prisioneros que han cometido el horrible delito de resultar antipáticos a los verdugos rojos.

Charla del general Queipo de Llano

¡¡Buenas noches, señores!!
Hay muchos escritores, todos ellos pertenecientes a la zona roja, que no hacen otra cosa más que decir mentiras en sus escritos y no decir nunca lo que sienten en sus obras.
Hace ya muchos años, un día en Valladolid en el Teatro Lope de Vega, se celebraba una función estrenándose una obra de un escritor, una

obra seria. Los actores eran unos artistas que se veía no habían comido hacia mucho tiempo. Pues bien, un día vieron venir al alcalde, y con la obra le hicieron reír. Continuaron sus ensayos públicos, los que los contemplaban se reían a carcajada limpia. Llegó el día del estreno, todas las entradas estaban llenas, a pesar del elevado precio a que se vendían,

y todos, en general, deseaban ver y aplaudir la obra.

Se inició ésta y empezaron las risas y el carcajeo y una obra que el escritor había escrito con carácter serio se convirtió de pronto, en una obra cómica que todo el público celebraba estruendosamente.

Cuando salió el autor al escenario estaba aturullado, pero inmediatamente fué cogido por la multitud entusiasta que se lo llevó en volandas hasta su propia casa, en el camino le fué arrancando la ropa y cuando llegó a la hora de retirarse pudiera decirse que iba completamente en cueros. No debió llegar muy bien a su casa referente al físico, según afirman.

Pues bien, todo esto debería pasar a todos estos escritores que se creen ser los mejores y expresan en sus artículos y en sus libros lo que ellos a sabiendas saben que es mentira.

Este es el caso de un escritor rojo, Fabián Vidal, un escritorzuelo que parece se creó mucha fama hace ya algún tiempo. Este individuo ha publicado en un periódico rojo, un artículo con un título, como el que sigue: "Franco moviliza las mujeres después de haber movilizado los hombres".

Para que todos se den cuenta de las idioteces que dice, voy a leer algunos de los párrafos más interesantes del mismo.

"Franco ha movilizado ahora a las mujeres comprendidas entre los 18 y los 30 años, ellos afirman que no es para la guerra, porque tienen alrededor de unos 500.000 soldados nacionales y varios miles de italianos y alemanes, además de moros, argelinos etc. —Esto es una falsedad, y ellos lo saben porque los únicos argelinos y senegaleses que hay son en la zona roja, ayudándoles a ellos, nosotros no los empleamos de esta canalla—.

"A pesar de cuanto dicen los facciosos —continúa diciendo— la verdad es que estas muchachas son destinadas a los frentes de combate y a los cuarteles para que con ellas empleen sus horas de ocio los soldados, mancillándolas, ultrajándolas y haciéndolas objeto de toda clase de vejaciones, ¡esto es la verdad!, encontrándose luego las pobres muchachas completamente avergonzadas de volver a sus casas después de haber pasado por el deshonor."

¡Qué canalla!, este escritorzuelo sabe que todo esto es mentira y sin embargo aun tiene el cinismo de publicarlo en los propios periódicos.

Pero aún no termina así la desvergüenza de este canalla. Dice: "He visto la partida de una de estas caravanas de muchachitas, alrededor de unas 150, que partían en tres o cuatro camiones. ¡Deben tener mucha cabida estos camiones!. Las muchachas según propia confesión fueron sacadas violentamente de sus casas y maltratadas. Los familiares y el pueblo que acudieron a despedirlas, gemían, lloraban, se desconsolaban y gritaban contra los que les hacían víctimas de tales vejaciones, a pesar de los civiles y los falangistas que allí estaban para guardar el orden, iniciaron los golpes para separar a los amigos y familiares, y entonces se vió partir a aquellas muchachas completamente desamparadas y descorazonadas hacia donde las destinaban aquellos salvajes, solo comparables con los que habitan en el interior de Australia y Africa."

Hace falta ser todo lo idiota, todo lo cínico para decir lo que afirma este tio cabrón y... Al hablar de este infame no hay razón para poder ser parcos, porque un individuo que dice todas estas mentiras no merece ser tenido en cuenta para nada.

Hoy, también he recibido una carta de un soldado, actualmente en Granada del Duero y que pudo escaparse de la zona roja. En esta carta el muchacho afirma que mis charlas son escuchadas atentamente en toda Cataluña y que creen más en ellas que en lo que dicen las propias emisoras rojas.

Dice que quedó asombrado al llegar a San Sebastián y ver como aun circulaba por la ciudad la plata, que las joyerías estaban completamente llenas de objetos de valor y las tiendas de comestibles llenas de viveres, viveres baratos, como antes de iniciarse el movimiento.

Por cierto, que habló en esta carta del movimiento de mayo pasado en el cual hubo las luchas entre los anarquistas y los agentes del Gobierno. Afirmó que Azaña estaba hospedado en el Palacio del Parlamento, frente al Cuartel Jaime I, ahora Carlos Marx, y en vista de la imposibilidad de salir se vistió de bombero, y permaneció el lunes, martes y la mitad del miércoles con este disfraz, hasta que pudo de nuevo disfrazarse y volver a Valencia en avión.

¡Dibujantes de España, afilad los lápices y pintad como se merece a este canalla!

Crónica internacional

La visita del Primer ministro yugoslavo a Berlin

Con motivo de la crisis últimamente acaecida en Francia, que ha tenido pendiente a Europa de su desarrollo y de su solución, quizá haya pasado desapercibido para nuestros lectores la visita que ha realizado a Berlin en los mismos días el primer ministro de Yugoslavia Sr. Stojadinovitch, en compañía de su esposa y altas personalidades.

Durante su estancia en Alemania no han faltado las numerosas entrevistas y especialmente ha recorrido los campos militares y las fábricas de armamento. Quizá la más importante de estas visitas es la que realizó en la población de Hessen a las famosas fábricas Krupp (¿quién no recuerda la terrible resonancia que este nombre tuvo ya durante la Gran Guerra?) y la realizada a las fábricas de Westfalia donde se producen los nuevos carburantes para aviones y automóviles que sustituyen al petróleo.

El presidente del Consejo yugoslavo acaba de regresar a su país llevándose la impresión directa de lo que es hoy Alemania, es decir un pueblo donde reina el orden más perfecto, cuyo honor nacional, recobrado gracias al esfuerzo personal del Führer en colaboración con la masa popular magníficamente organizada, puede

También dice en la carta, que en Barcelona se han terminado casi todas las subsistencias, dijo que la leche de vaca se había terminado. En esto si que yo no estoy de acuerdo con él. En Barcelona ahora la hay aunque mala. Basta ver la mala leche que tienen Indalecio Prieto y otras vacas del Gobierno.

A continuación el General da cuenta de las operaciones registradas en el día de hoy y lee la acostumbrada lista de donativos, además de algunos camelitos.

ser defendido con la fuerza, si es preciso, y con los últimos adelantos de sus armamentos y de su ciencia militar.

Esta es la primera visita que desde la Gran Guerra realiza a Alemania un hombre de Estado de Yugoslavia. Nadie podrá negar el carácter amistoso que han revestido las entrevistas por él tenidas, que se han desarrollado todas, como todo el viaje, en una atmósfera de simpatía, alegría y comprensión cordial. Y que estos testimonios de amistad que el pueblo alemán acaba de tributar al de Yugoslavia, en la persona de su representante, son una prueba clara de que los caminos de acercamiento entre Alemania y los países danubianos va conduciendo a las colaboraciones más felices. Hoy Alemania ocupa en Belgrado un sitio del que se ha visto desalojada Francia por causa de sus relaciones y compromisos con los soviets. Yugoslavia, lo mismo que Rumania y que los demás Estados de la Pequeña Entente (que se iba sintiendo de cada día más "pequeña") se van desligando de sus compromisos franco-soviéticos, desatentados y ruinosos, para aproximarse al sólido punto de apoyo constituido por el eje Roma-Berlin.

que por las carreteras conducen a Teruel donde acumulando gran número de bombas, porque está visto que está riendo toda la carne en el asador que nos complace en extremo que así los machacaremos más nitivamente.

Sigue el chorreo de milicianos que se pasan a nuestras filas entre los que hoy se han pasado al otro campo, había un sargento de milicianos, por cierto, andaluz, que hablé largamente. Este hombre está herido de varios no herido ayer cuando nuestra aviamteralló sus posiciones. "Yo, mi jo, tuve que aguantar en el día de mi trincheras durante más de día hora buena parte de la mañana. Era algo horrible las explosiones de las bombas de vuestra aviación llegando hasta quitar el aliento fin aprovechando un clarito, entramos a abandonar el refugio y saliendo corriendo hacia las avanzadillas segunda línea. Yo me quedé un poco atrás. De pronto sentí por encima de mi cabeza un caza, el descendió muy bajo y nos iba dando a tiros uno por uno y contábamos abandonábamos los refugios. Pero como si se quisiera vengar en uno de nosotros. Que persigan cuando corre despavorido como conejillo, me parece que no hay recho! Y el hombre me sigue diciendo: "No hay derecho. No hay recho!". Como si realmente se tratase de un agravio personal que hubiesen inferido.

Cuento esto porque da la medida de la labor que están realizando los caballeros del aire, aun cuando hay días de relativa calma, como de hoy. Por decir esas noticias, es lo que se ha suspendido a "Claridad" y "CNT" y la suspensión no le en cambio, al responsable más, al exterminador implacable conciencia, de los milicianos rojos crondo y sarcástico Prieto, pero todos les llegará lo suyo y sin tiempo.

EL TEBIB ARRUMI

C R O N I C A

por el Tebib Arrumi

Otro fuerte empujón que les hemos propinado en el día de hoy a los rojillos. Continuamos extendiendo nuestra línea a todo lo largo del Alfambra, ahora ya, hacia el norte de Las Pedrizas, alcanzando en el día de hoy el pueblo de Tortajada. En este achuchón, los rojillos, que estaban muy bien atrincherados, aguantaron con tesón hasta que en un ataque de loca bravura de los nuestros, echaron a correr, dejándose 100 prisioneros, 400 cadáveres, 8 ametralladoras, 8 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones y material de guerra.

Se explica bien que hasta la prensa roja se lamenta de que Teruel esté resultando una sepultura para las mejores unidades del ejército de la república. Por esto, al declarar que llevaban los rojos más de 25.000 bajas los periódicos de Madrid "Claridad" y "CNT" han sido suspendidos por orden de Prieto. Prieto, que hoy ha hecho una de sus habituales hazañas al pretender desquitarse de las proezas que a diario realiza nuestra aviación sobre fuerzas y objetivos genuinamente militares, ordenando el bombardeo de ciudades nuestras de la retaguardia en donde, por mucho que busque, no encontrará pretexto

alguno que justifique esas agresiones, puesto que son plazas abiertas sin tener, ni atisbos siquiera, de carácter militar. Bien es verdad, que nosotros hemos bombardeado dura y eficazmente los puertos de Barcelona, de Valencia y sus fábricas militares a más de los depósitos de gasolina que, por cierto, fueron acertados tan de pleno por nuestras bombas hace unos días que hoy a 80 kilómetros de distancia, se percibían las grandes columnas de humo de gasolina que ardían en el Grao. También hemos bombardeado y estropeado, quizá para siempre, distintas centrales eléctricas y entre ellas la de Sallent que le da electrificación a más de la mitad del territorio catalán y a buena parte de la región de Valencia y Castellón. Pero nadie negará que todos ellos son objetivos marcadamente militares. Llegamos al curso de la guerra y por esa causa los castigamos. En fin, que hagan lo que quieran, porque de todas formas llevarán el castigo que se merecen.

Nuestra aviación en el día de hoy, ha prestado el acostumbrado servicio de inestimable valor ametrallando los pueblos donde se registran concentraciones enemigas y a los convoyes

BORN

HOY

EL MEJOR TENOR DEL MUNDO

BENJAMINO GIGLI

en la sentimental comedia musical

NO ME OLVIDES

En la cual podrá V. oír los principales fragmentos de AIDA - MARTA - EL TROVADOR - ELIXIR - LOHENGRIN - AFRICANA - LA FAVORITA y otras

La comedia musical más brillante llevada a la pantalla interpretada por BENJAMINO GIGLI, MAGDA SCHNEIDER y PETER BOSSE

PROTECTORA

H O Y Tarde y Noche

RALPH MORGAN

en el super espectáculo

¡HUMANIDAD!

De complemento:

WARNER OLAND en

Charlie-Chan

en Shanghai

En español

MUY PRONTO

39 ESCALONES

FRONTO

BALEAR

H O Y

TARDE A LAS

IRIONDO II - REGO

contra

ATANO - ECHABURU

ORIO - SOLOZABAL

contra

ROMAN - CARMELO

y quinielas.

Noche a las 9 y media

EXTRAORDINARIA FUNCION A

NEFICIO DE FRENDES Y HO

TALES

LOYOLA - TRECET

contra

SATUR - IRIONDO

y quinielas.

A petición del público Gran

RRESKU" bailado por los pelotari

elementos vascos.

Domingo partidos y quinielas.